

Debreceni

# Független Újság

politikai napilap

## HINDENBURG MEGHALT

Berlin, augusztus 1. Éjjel 3 órakor jelentik: Hindenburg elnök állapota rosszabbodott, a szívgyengeség fokozottabb lett, az agónia és az eszméletlenség beállott.

Berlin, augusztus 1. Hindenburg elnök a hajnali órákban meghalt.

Neudeck, augusztus 1. (Német T. I.) Tizenhét óra 20 perckor jelentik, hogy Hindenburg állapotáról a kezelőorvosok a következő közleményt adták ki:

A birodalmi elnök állapotának gyengesége fokozódott, érverése lassabb lett. A végső tusa kezdődik. A szív ereje gyengül. A kezelőorvosok nevében Sauerbruch tanár.

Hindenburg családja már Neudeckben van a haldokló betegágya mellett.

Ma délután Hitler is meglátogatta Hindenburgot. A látogatásról a következőket jelentik:

— A kancellár Bayreuthban értesült arról, hogy a birodalmi elnök betegsége, amelytől már könnyebb mértékben hónapok óta szenvedett, komolyra fordult. A kancellár nyomában elhatározta, hogy Hindenburg betegágyához siet. Haladéktalanul Berlinbe repült és onnan ma délután repülőgépen Keletporoszországba indult. Meisner államtitkár Dél-németországból repülőgépen szintén Berlinbe sietett, hogy a kancellárt Neudeckbe elkísérje. — Neudeckben egybegyűlt a tábornagy családja. Legkiválóbb orvosok tartózkodnak a beteg birodalmi elnök mellett. Neudeckbe érve, a kancellár a beteg szobájába sietett. A birodalmi elnök a betegágyban fogadta a kancellárt. Üdvözölte őt és szíves szavakkal köszöntö meg látogatását. Rövid beszélgetés után a kancellár távozott a súlyos beteg ágyától, aki nyugodt álomba merült. Amikor visszatérően kocsiba szálltunk, valamennyiünk arcán az a kérdés volt olvasható, megtartja-e az Isten a német népnek Hindenburgját.

### Hitler lesz Hindenburg utóda?

London, augusztus 1. Az angol lapok részletes tudósításokban számolnak be Hindenburg tábornagy betegségről és a rokonszeny hangján írnak Hindenburg személyéről. A Britisch United Press berlini értesítése szerint Hindenburg tábornagy politikai végrendelete a következő pontokat tartalmazza:

1. Németország vezetését a végrendelet Hitlerre hagyományozza. 2. Kifejezi bizalmát Hitler iránt. 3. Hangsúlyozza, hogy Hitler megbízható vezetői képességeit. A végrendelet befejezése a következő:

— Egész életemben monarchista voltam és meg vagyok győződve,

hogy a német nép számára állandó kormányforma, éppen a monarchia lesz alkalmas. A Reuter-iroda berlini értesülése

## Felakasztották az innsbrucki rendőrkapitány gyilkosát

A bécsi lázadók ügyét esütörtökön tárgyalja a haditörvényszék — Végleg leverték a horogkereszt felkelését Ausztriában — Rintelen és a müncheni propagandaközpont készítette elő a bécsi lázadást

Bécs aug. 1. Innsbrucki katonai törvényszék részben nem nyilvános tárgyaláson bűnösnek mondotta ki a nemzeti szocialista

Wurnig Frigyes és Máyer Keresztély vádlottakat és Wurnigot Hickl rendőrségi törzskapitány orvul való meggyilkolása miatt kötélal-

tali halálra, Máyer pedig fel-ségárulás miatt 20 évi súlyos börtönre ítélte. Az ítéletet 16.48 órakor hirdették ki.

Innsbruck, aug. 1. Német TI.

Wurnig Frigyesen este 8 óra után néhány perccel végrehajtották a halálos ítéletet.

### Húsz új terrorista az ügyészség börtönében

Bécs, július 1. A rendőrségen a legnagyobb eréllyel folyik a vizsgálat azok ellen, akik a puccsban résztvettek és estére valószínűleg be is fejeződik.

A mai délután folyamán húsz további terrorista szállítanak be az ügyészség fogházába; közöttük van hét álhadnagy, aki szerepet játszott a szövetségi hancellári hivatal meg-

szállásában. Érdekes a rendőrségnek az a megállapítása, hogy a puccs résztvevői valamennyien fiatal emberek és nemcsak több egyetemi hallgató, hanem középiskolai diák is van közöttük. A 152 ember közül, aki résztvett a szövetségi kancellári hivatal megrohanásában, össze-vissza tizenöt ember van, aki elmúlt harminc éves.

### Rintelen is véstörvényszék elé kerül

A Hotel Imperialban a házkutatás folyamán Rintelen szobájában egy miniszteri listát találtak.

Ez a szenzációs lista a rendőrség kezébe került és rendkívül súlyosan kompromittálja Rintelent.

Azt bizonyítja, hogy Rintelen közvetlenül volt részese a puccsban. Egészen bizonyosra veszik, hogy a súlyos gyanúok és bizonyítékok alapján Rintelent is katonai véstörvényszék elé fogják állítani.

### A müncheni propagandaközpont precíz utasításokkal szervezte meg a lázadást

Walter Adam ezredes közbiztonsági kormánybiztos elmondta, hogy 26-án sikerült elfogni egy kurirt, aki az osztrák határon akart átszökni és akinek cipőjében és ingébe varrva megtalálták

a müncheni propagandaközpont szenzációs utasításait a puccsra vonatkozólag.

Ezeket az utasításokat titkos

írással irták és a titkos irások egy részét a kurur, aki hotelitkárnak adta ki magát, félig már besifirozta, amikor elfogták. Walter Adam részletesen elmondja, hogy ebben a sifirozott utasításban, amit a kurur Münchenből hozott, a legrészletesebben körvonalozták a puccs minden részletét. Ebben az utasításban két terv volt; az egyik tervnek a címe: Sommernachfest

szerint Hindenburg halála esetén Bunke Ervint, a lipcei legfelsőbb törvényszék elnökét választják birodalmi elnöknek, a birodalmi gyűlés 1932-ben hozott határozatának megfelelően. Bunke azonban csak rövid ideig marad meg tisztében s ezután Hitler kancellárt fogják megbízni az elnöki szék betöltésével. Valószínűleg népszavazást tartanak, amelyen igennel vagy nemmel lehet Hitler elnökségére szavazni.

volt. Ez a „nyárej ünnepély” című utasítás a puccsnak erőszak nélkül való végrehajtási tervét tartalmazta, amint az a Ballhausplatzon nem sikerült. Mintegy tizenöt pontban a legrészletesebb utasítások vannak kiadva az SA és az SS csapatok vezetői részére, hogy a jeladás után a vidéken

el kell foglalni az összes közintézményeket és ki kell jelenteni, hogy a Dollfus kormány önként lemondott.

E politikai vakuumban a hatalomátvitel nagyon könnyen történhetik meg. A desifrizozott utasításokból kivehető, hogy

a kormányalakítással Rintelen bízta meg.

Walter Adam felolvassa a desifrizozott utasítás második puccstervét is. Ez úgy rendelkezik, hogy ha a puccs nem sikerülne és ha a minisztérium a minisztertanács elfogása alkalmával ellenállást kelenne kifejtetni, ez történjék úgy a fővárosban, mint a vidéken a legerélyesebb eszközökkel (mit allen Mitteln.)

### A puccsista közalkalmazottak nem kapnak fizetést

Hivatalos jelentés szerint a puccsba belekeveredett közalkalmazottak járadóságait vagy teljesen vagy részben megvonják. Így például az egyik rendelkezés szerint Rintelen Antal, az állásától felmentett római osztrák követ és Steinhäusel udvari tanácsos, a bécsi rendőrfőnökség bünyügyi osztályának vezetője, továbbá Gottsmann rend-

örtnáncos elvesztik az államtól járó fizetésüknek egyharmadrészét. A kormány utasította az illetékes hatóságokat, hogy mindazoknak a közalkalmazottaknak a fizetését, akik a puccsban résztvettek, vagy a lázadókat támogatták, egyelőre ne folyósítsák.

### Álhír új karinthiai lázadásról

Bécs, júl. 1. Bécsi TI. A belgrádi Wremenek az a jelentése, mintha Karinthiában újabb harcok indultak volna meg, teljesen hamis. Egész Karinthiában tökéletes rend van. A felkelők utolsó töredécsapatát már júl. 30-án részben lefegyverezték, a felkelők másik része pedig átlépte a jugoszláv határt.

### A Papen-kérdés

A kormány folytatja a rend fenntartására szükséges intézkedések megtételét. A legközelebbi napokban történik döntés aziránt, hogy vajjon az osztrák kormány megadja-e Papennek a bécsi német követté kinevezett alkancellárnak az agrément-t. A kormány még gondolkodik a feltételeken és azoknak pontos körülírásán, amelyek mellett Papen megkapja az agrément-t.

### Dollfuss kislánya már sejtja apja halálát

Róma, augusztus 1. Dollfuss kancellár gyermekei még ma sem tudják, hogy milyen tragikus sorsra jutott az édesapjuk. A kislány ugyan valószínűleg sejt valamit, mert legutóbb, amikor édesanyjával telefonon beszélgetett és apja után érdeklődött, Dollfussné nem tudta visszafojtani sírását. Azóta nem lehetett megnyugtató és ma, amikor Dollfussné Riccioneba megérkezett, megint az édesapja után érdeklődött.

Az özvegyet egyébként Riccioneban Mussolini felesége várta. A pályaudvarról Karwinsky báróné kíséretében a San Angelo villába ment. Környezete mindent elkövet, hogy a szerencsétlen özvegy megvigasztalódjék a szörnyű esemény után.

### Új egyetemi magántanárok a debreceni egyetemen

Budapest, augusztus 1. A kultusz-miniszter Becker István egyetemi tanárségének az urológiai sebészet c. tárgykörből, dr. Straub János egyetemi adjunktusnak az anorgánikus mikroanalitikai kémia c. tárgykörből és dr. Ökrös Sándor egyetemi adjunktusnak a kórbonctani diagnosztika c. tárgykörből a debreceni Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán egyetemi magántanárként történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette s őket e minőségükben megerősítette.

**Telefonszámunk:**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

**Moskovits Sándor ékszerész**  
a Batthyányi uccából a **Piac u. 41. sz. alá költözött**  
Ékszerek készítését, javítását olcsón vállalja

## Megjöttek a Nyári Egyetem olasz, német s belga hallgatói

Mozgalmas élet kezdődött meg a tegnapi nappal a Nyári Egyetem számára. Egymás után érkeztek meg a külföldi és magyar hallgatók csoportjai. Déli 12 órakor ért Debrecenben a hallei diákok huszas csoportja, amelyet ünnepélyes fogadtatás várt a pályaudvaron.

Az egyetemet dr. Papp Károly bölcsészeti dékán képviselte az ünnepelő közönség sorai előtt. Hankiss János dr. a Ny. E. igazgató-sága nevében német nyelven üdvözölte az érkezőket, Halle és Magyarország kapcsolataira mutatva rá. Horn Valéria úrlány magyar ruhában csokrot nyújtva át, üdvözölte őket a MANSz nevében. A Magyar Asszonyokat Lásbas Béláné, Hegedüs Károlyné, özv. Demeter Gyuláné és Sallay Józsefné úrhölgyek képviselték. A hallei diákok nevében Werner Kalisch, a vezető, köszönte meg az üdvözlő szavakat.

A délutáni pesti gyorssal érkezett Debrecenbe egy nagyobb olasz csoport élén Carlo Guido Visconti di Modrone gróf, olasz szenátor. A hírneves zongoraművész, Olaszország egyik legelőkelőbb és legrégibb nagyhirű családjának sarja, a Nyári Egyetem vendége, ahol három hangversenyt fog tartani. Az előkelő vendég és az Amici dell' Ungheria, Magyarország barátainak egyesülete olasz csoportjának fogadására fényes társaság és rengeteg nagy érdeklődő tömeg gyűlt össze az állomáson. Az egyetem részéről dr. Pap Károly dékán jelent meg. Hankiss János professzor köszöntötte olasz nyelven az illusztris vendéget és olasz csoportot. Majd Vidoni Mancini nyújtott át csokrot a MANSz nevében, melyet ismét a már említett úrhölgyek képviseltek. A debreceni Monti Kör üdvözlését a kör elnöke Csobán Endre dr. főlevéltáros adta át. Lucente

Giovanni válaszolt az üdvözlésekre a Magyarország Barátainak Olasz Egyesülete nevében, majd Visconti gróf beszélt.

Megérkeztek az első hét kiváló előadói is. Asztalos Miklós történét-író, Farkas Gyula a berini egyetem irodalom professzora és Miskolczi Gyula, a római egyetem magyar tanára, Boda István egyetemi m. tanár a modern pszichológia élharcosa.

Az egész hallgatóság részvételével nagyszerű ismerkedési estély volt este az Angol Királynőben, ahol mint évről-évre a Nyári Egyetem hallgatói mindig nagyszerűen érezték magukat s nem győzték dicsérni Németh Nándor pompás konyháját s igazi magyaros, kintinö vendégszeretét, amelyről otthon is extázissal emlékeznek meg a messze idegenből jött vendégek. Hankiss János üdvözölte a megjelenteket, kik a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

Augusztus 2-án délelőtt 10 órakor lesz a Nyári Egyetem idei tanfolyamának ünnepélyes megnyitása.

Az ünnepélyes megnyitás után a nyelvőrak idejét alapítják meg a nyelvtanárok. Az ünnepélyes megnyitásra szívesen látja a város közönségét a Ny. E. vezetősége.

Mindjárt megkezdődnek az előadások is. 11-12. Farkas Gyula ad elő német nyelven a magyar szellemi élet kifejlődéséről. Miskolczi Gyula a magyar történelmi előadássorozatot kezdi meg. Délután Farkas Gyula ad elő a Magyar irodalomtörténetírás a háború óta címmel. A híres irodalomtörténetíró ezen előadásban fog válaszolni az ő Magyar Irodalomtörténete körüli vitákra. Asztalos Miklós Magyarország története, Mendöl Tibor egyetemi tanársegéd pedig az Alföldről tart előadást. 6-7-ig esik Gömör-Laimi László miniszteri tanácsos előadása:

Reális és érzelmi külpolitika címmel.

Visconti gróf, a híres zongoraművész 3 hangversenye tulajdonképpen 3 előadás az olasz zene történetéről. Az előadást az illusztris művész maga kíséri bemutatásokkal zongorán.

## A DEBRECENI CSATA

Csütörtökön délután 6 órakor lesz a hősök temetőjében a debreceni csata emlékünnepe, amelyet — mint már megírtuk — nagy fényvel készítenek megülni Debrecen egész társadalma, polgári és katonai hatóságai. A testületek és egyesületek délután fél hat órakor indulnak a város házáról az Egyetértés zenekarának zenéje mellett.

### Felkérés Debrecen város iparosságához!

Az Ipartestület felkéri Debrecen város iparos társadalmát, hogy a debreceni csata emlékére, a Hősök Temetőjében csütörtökön este 6 órakor rendezendő hazafias ünnepélyen minél nagyobb számban vegyenek részt. Gyülekezés a város háza udvarán.

### Felhívás a levétekhez.

Az augusztus 2-iki csata ünnepélyére való gyülekezés — előző felhívástól eltérően — nem 3 órakor, hanem fél öt órakor lesz a város háza udvarán.

## NUDISTÁK ÖRÖME ANGLIÁBAN

London, augusztus 1. London előkelő társadalmi életének kinos szenációja van. Egy idő óta feltűnést keltett a londoni társaságban, hogy igen sok nagy vállalat igazgatója, kereskedők, ügyvédek, általában gazdag és vezető állást betöltő emberek szombat délelőtt elutaznak a fővárosból és csak hétfőn délelőtt jelennek meg újra. Angliában tudvalevőleg általános szokás a hétvégi üdülés, ezekben az esetekben azonban az volt a különös, hogy ezek az előkelő és gazdag emberek nem voltak találhatók az üdülőhelyeken, amelyeket rendszerint fel szoktak keresni. Egyszerűen eltűntek.

Most aztán megoldódott a rejtély. Kiderült, hogy az eltűntek egy nudista telepen töltik a vikendet, Haslemereben. A telep lakói teljesen meztelenül járnak a telephez tartozó hatalmas kertben, strandolnak és különböző sportokat űznek. A férfinudisták legnagyobb része középkorú vagy ennél is idősebb, a nők ellenben a fiatalabb korosztályból valók.

N. F. Barford, a nudista társaság alapítója és elnöke, nyilatkozatot tett s kijelentette, hogy öt évig harcolt azért, hogy a nudisták nyilvánosan szervezkedhessenek, de törekvése nem járt eredménnyel.

— Botrányos dolog, — mondotta — hogy a nudistáknak el kell bujniuk barátaik és ismerőseik elől s hogy az egészség, szabadság és tiszta lélek, olyan dolgok, amelyeknek ápolását titokban kell tartani.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## NE FELEDKEZZEN EL

Mindenféle nyomtatványt

u. m. hírlapokat, heti és havi folyóiratokat, műveket, árjegyzéket.

nyomtatványszükséglete beszerzésénél cégünkkel ajánlatkérésre felszólítani!



Falragaszokat és röpcédulákat, körleveleket, számlát, levélpapírt, meghívókat, eljegyzési és esküvői értesítéseket.

cégekártyát, levelezőlapot, stb., stb.

szépen, izlésesen, méltányos áron készítünk.

**Nagy Károly és Társai**

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet, üzleti könyvgyár • klisé műintézet

Debrecen, Ferenc József ut 49. sz.

Telefonszám: 20-18.

**MEGNYILT!**  
**PIAC 55. ALATT**  
**NŐI DIVAT**  
**ÁRÚHÁZ**  
 Dus választék!  
**Női kabát, ruhák és**  
**bundák.**  
 Olcsó árak!

**Kirándulás  
 a Bükkbe és Mátrára**

A magyar turista egyesület debreceni osztálya kirándulást rendez egy heti tartammal a Bükkön és a Mátrán keresztül. Aug 5—12. estig.

Indulás vasárnap hajnalban Miskolc, Lillafüred, Szentlélek, hol a menedékházban két napot tölt a társaság, onnan Bánkúti menház, Bálvány, szintén egy napi pihenő a Bükkön keresztül gyalogolva át Szilvásváradra, elszállásolás egy estére magánházaknál, másnap séta a „telekesi” gyönyörű fenyvesben lévő menházunkban, ha hely van elszállásolás a menházban, ha nincs Belpátfalván falusi házakban. Csütörtökön Eger megtekintése után vasutal Gyöngyösre, Gyöngyös megtekintése után fel a Mátrába, Mátraháza kisvasutal, onnan gyalog gyönyörű hegyi patakos utakon fel a Mátraházi menházba, ottan ebéd, onnan fel a Kékesre, onnan autóbusszal Parádfüredre, hol elszállásolás Recskén magánházaknál, este a Hangya éttermében vacsora.

Vezető Springer József könyvkereskedő, egyesületi titkár. Jelentkezni lehet augusztus 2-ig a vezetőnél, összköltségek kb. 50—60 pengő, az összes vonatkozások, elszállásolások és étkezések.

Ezen a turán résztvehet nemcsak egyesületi tag, hanem mindenki, aki a Mátra és Bükk szépségei iránt érdeklődik, gyermekek szülői felügyelettel szintén résztvehetnek, a tura kellemesen van összeállítva, napi gyalogolás nem több mint 4—5 km., tehát egyáltalában nem fárasztó.

Sok holmit senki se hozzon magával, miután élelem minden faluban kapható. Egyszerű uti, könnyű ruha és hűvösebb idő esetére egy szövetter.

Viszaérkezés vasárnap este, aug. 12-én.

**LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.**

**Vigszínház-mozgó**

Ma utoljára a nagy  
**GRETA GARBO**  
 legnagyobb filmje

**KRISZTINA KIRÁLYNŐ**  
 és a legjobb kísérő sláger

**STAN és PAN**  
 az agglegény apák

Előadások fél 7 és 9 óraker  
 Az első előadás mérsékelt helyárrakkal

**Halálos báli késelés  
 egy nem tetsző nóta miatt**

Ifj. Haviár László 19 éves, tiboldaróci lakos ez év április 2-án átrándult a szomszédos Alsóábrány községbe az ott tartandó falusi bálra. Az előrelátó fiatalember azonban már elindulása előtt, még otthon, jókora disznóölökést vett magához és ezzel ment el a bálra. A mulatságban aztán csakhamar összeszólkkozott Járó József alsóábrányi lakossal. A nézeteltérés amiatt tört ki, hogy Haviár nem helyeselte azt a nótát, amit Járó huzatott. A nézeteltérés hevében Járó galléron fogta Haviárt és békésen eltanácsolta a korcsmából. Haviár azonban csakhamar visszavert és a csizmaszárából elővont bicsakkal nyakonlékelte komáját, aki a hatalmas szúrás folytán még ott a

helyszínen elvérzett. Haviár ekkor annyira belejött a késelésbe, hogy az áldozat elősiető testvérét, Járó Antalt is meg akarta bicskázni, szerencsére azonban az egy kutyakorbáccsal akkorát vágott a bős fiatal ember kezére, hogy az kiejtette a kést a kezéből. A törvényszék annak idején Haviár Lászlót szándékos emberölésért ítélte el 6 évi fegyházra. Haviár megnyugodott az ítéletben. A királyi ügyész azonban megfélebbezte. Így került az ügy szerdán a tábla elé. A tábla Haviár büntetését leszállította 5 évi fegyházra és átminősítette a cselekményt halál okozó súlyos testisértésé. Az ítélet ellen a főügyész felebbezést jelentett be súlyosbírtásért.

**Névtelen feljelentés alapján  
 lelepleztek egy tiltott  
 műtétet végző asszonyt**

A debreceni rendőrségre nemrégiben névtelen feljelentés érkezett, amely arról számolt be, hogy a Vargakertben, az egyik Déli soron lakó vasúti altiszt felesége tiltott műtétet hajt végre. A névtelen levél alapján a rendőrség erélyes nyomozást indított, amely eredménytel is végződött. Sikertelen megállapítani, hogy a vasúti altiszt felesége, aki egyébként egy szülésznek a lánya, valóban végrehajtott tiltott műtétet.

Kiderült, hogy a 28 éves asszonyt nemrég felkereste egy dohánygyári munkás és előadta, hogy egy barátja áldott állapotban van, de szeretne megszabadulni magzatától. Az asszony hajlandó volt eltávolítani a magzatot és meg is állapodtak tíz pengőben, mint az „operációért” járó honoráriumban. A munkás elhozta 22 esztendő barátját, aki szintén a dohánygyárban dolgozik és a vasúti altiszt felesége egy hosszú, görbitett tü segítségével végrehajtotta a „műtétet.”

A beavatkozás azonban sikerült, mert a munkásnő pár nappal később odahaza megszülte hat hónapos magzatát. Hozzá tartozói előtt nem merte mutatni a magzatot, hanem szerzett egy dobozt és abban rejtette el. Később megmondta magát, azt gondolta, hogy megtalálják a dobozt és felfedezhetik titkát, mire a dobozt a benne lévő magzattal együtt beletette a kályhába és elégette.

A rendőri nyomozás a legnagyobb titokban folyt ebben az ügy-

ben s csak amikor már minden adatnak a birtokában voltak, akkor idézték be a detektívek a kapitányságra a szereplőket. Eleinte valamennyien tagadni próbáltak, de amikor látták, ugys hiábavaló, mert a detektívek bravuros nyomozása mindenre fényt derített, beismerő vallomást tettek. A leány elmondta, hogy egy budapesti kereskedelmi utazóval való viszonyából származott a magzat, de félt a szegénytől és attól, hogy állásából is elbocsátják, ha az megszületik. Éppen ezért fordult barátja tanácsára a vaiti altiszt feleségéhez, aki tíz pengőért azonnal hajlandó volt a műtét elvégzésére.

A vasúti altiszt, — aki egyébként saját házában lakik meglehetősen jó anyagi körülmények között él feleségével együtt — semmit sem tudott felesége cselekedeteiről. Kihallgatása során az asszony elmondta, hogy férje tudtán kívül követte el a tiltott műtétet. Azt azonban tagadta, hogy máskor is végzett magzatelhajtást. Kijelentése szerint csak ez egyszer hajtott végre tiltott műtétet, ezt is csak azért, mert égetően szüksége volt pénzre.

A rendőri nyomozás adatai szerint azonban kétségtelennek látszik, hogy az asszony rendszeresen foglalkozott a magzatelhajtásokkal. Annyira óvatos volt, hogy a „műszereket”, amiket a „műtételnél” alkalmazott, sohasem a saját lakásán tartotta, hanem egy ismerősénél, mert attól tartott, hogy a rendőrség rájön a cselekedeteire és ház-

**Péntek este**  
**VIGADÓ TERRASZON**  
**NAGY**  
**HALVACSORA**  
**Halászlé 60 fillér**  
 Filléres árak  
**KATONAZENE**  
 Minden este cigányzene!

kutatást tart odahaza. Most abban az irányban folyik tovább a nyomozás, hogy hány tiltott műtétet hajtott végre a vasúti altiszt fiatal felesége és volt-e azoknak halálos áldozata is. Egyébként úgy ellene, mint a leány ellen máris megindult az eljárás magzatelhajtás büntetése címén.

— Mindazon mérgezési esetek leközdésénél, melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg húsmérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz. Híres orvostudományi könyvekben felemlítik azt is, hogy a Ferenc József víz ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer, teljes mértékben beválk.

**ANYAKÖNYVI  
 HIREK**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 1-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Kerepesi János dohányos, leány, Piroska; Köteles Imre máv. tiszt, leány, Erzsébet; Anna; Ujj István máv. előmunkás, fiú, Imre; Tökés Ferenc kisbirtokos, leány, Erzsébet; Grün Zsigmond baromfikereskedő, fiú, Miklós; Szobonya Péter máv. pályamunkás, leány, Irén.

**Házasságkötések:** Klein Mihály bádogossegéd—Friedmann Rebus; Szathmári László kőművessegéd—Piroska Katalin; Komáromi Béla napsz.—Szabó Iлона; Husangi Sándor kőművessegéd—Takács Eszter; Balla Miklós napsz.—Szarka Juliánna.

**Halálozások:** Császi Józsefné Varga Juliánna r. kath., 67 éves, Ispotály u. 17. Ludmán József ref., 4 hónapos, Varga u. 28. László Iлона ref., 15 napos, Székely u. 5. Schwartz Klára izr., 4 hónapos, Hatvan u. 42. Kaszai József ref., 43 éves, Vámospércs, Borsos Anna r. kath., 1 hónapos, Tiszapolgár 79207. Tyukody József ref., 57 éves, Kálmáncshelyi u. 13. Bör Sándor 1 napos, Balmazújváros, Bánlak IX. ucca 23. Goldschtein Margit izr., 25 éves, Ujfehértó, Vasut ucca 217.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI  
 ORGANUM A DEBRECENI  
 FÜGGETLEN UJSÁG.**

**Urania APOLLO**  
 MA IS

1) **A mult keresztje**  
 Fősz.: SYLVIA SIDNEY

2) **„Ember, vagy szörnyeteg”**

A kettős fősz. FREDRIC MARCH  
 Előadások kezdete: 5, 7.45 és 9-kor,  
 de folytatólag be lehet menni a filmek kezdeténél 5, 6.15, 7.45 és 9-kor

MA ISMÉT 3 NAGY SLÁGER:

1) **A VASÁLARCOS**  
 Fősz.: DOUGLAS FAIRBANKS.

2) **BOSSZÚ ÉJSZAKÁJA**  
 Fősz.: BÁNKI VILMA.

3) **IDE GENLEGIO**  
 Fősz.: IVAN MOSJOUKINE.

Előadások kezdete: 5, 8 és 9.15-kor,  
 de folytatólag be lehet menni a filmek kezdeténél 5, 6.15, 7, 8, 9.15-kor

politika cím-

es zongora-  
 e tulajdon-  
 sz zene tör-  
 az illusztris  
 mutatókkal

**CSATA**

6 óraker lesz  
 a debreceni  
 lyet — mint  
 fénytel ké-  
 egész társa-  
 nai hatósa-  
 egyesültek  
 indulnak a  
 értés zene-

n város  
 z!

kéri Debre-  
 dalnát, hogy  
 kére, a Hő-  
 rtőkön este  
 azafias ünne-  
 számban ve-  
 zés a város-

tékhöz.

sata ünnepe-  
 — előző fel-  
 em 3 óraker,  
 sz a város-

**RÓME  
 AN**

1. London  
 tének kínos  
 dó óta feltű-  
 társaságban,  
 llatat igazga-  
 védek, általa-  
 állást betöltő  
 n eltűnnek a  
 tfőn délelőtt  
 gliában tud-  
 kás a hétvégi  
 tekben azon-  
 hogy ezek  
 emberek nem  
 ülőhelyeken,  
 fel szoktak  
 üntek.

lott a rejtély.  
 tek egy nu-  
 a vikendet,  
 lakói telje-  
 a telephez  
 en, strandol-  
 tokat üznek.  
 gyobb része  
 is idősebb,  
 b korosztály-

dista társa-  
 , nyilatkoza-  
 hogy öt évig  
 udisták nyil-  
 senek, de tö-  
 lényvel.

— mondotta  
 el kell buj-  
 seik elől s  
 zabadság és  
 ok, amelyek-  
 ell tartani.

DEBRECENI  
 UJSÁG.

## Megverték és elraboltak a cigányok két kisgyereket a hőforrásvíz árkából

— ezt a mesét találta ki két kis iskolakerülő, akik a mulasztásaik folytán apjukra rótt pénzbüntetés miatt megszöktek hazulról és Nyirbátornál kerültek csendőrkézre

Kétségbeesett, síró asszony jelent meg néhány nappal ezelőtt a rendőrségen. Előadta, hogy Gelle Lajosnének hívják, Kisfaludy uccai lakos és előző napon délből gyermekei eltávoztak hazulról s azóta nem tértek vissza. Gyermekei az utóbbi napokban jól viselkedtek, nem dorgálta meg őket, így nem tudja elképzelni, miért távoztak el hazulról.

A rendőrség nyomozást indított a gyermekek tartózkodási helyének felderítésére és országos rádiókörözést bocsátott ki, amelyben ismertették az ország hatóságival a tíz éves Gelle Sándor és a 9 éves Béla nevű öccsének személyleírását. Mindjárt másnap aztán eredményt hozott a nyomozás, amennyiben a nyirbátorni csendőrség telefonon értesítette a debreceni kapitányságot, hogy

*Nyirbátor határában megtalálták a két elveszettnek hitt gyereket.*

Természetesen azonnal vonatra ültették őket és egy csendőr kíséretében viszaküldték mindkettőt szüleikhez.

Tegnap délelőtt szülei lakásán hallgatta ki az egyik detektív a két gyereket. Kihallgatásuk alkalmával aztán egészen meglepő dolgokat adtak elő.

— Kimentünk fürödni a hőforrás árkába — beszélt el Gelle Sándor, — s jókedvűen lubickoltunk, amikor három ember jött felénk. Cigányok voltak, két férfi és egy nő. Beszélgetni kezdtek velünk, hogy kinek a gyermekei vagyunk, majd azt mondták, menjünk ki a vízből, mert a víz kimarja a testünket. Tényleg ki is mentünk, mire a két férfi odalépett mellénk és simogatni kezdett bennünket. Egyszerre csak

*az egyik derakamnál fogva magához rántott és elkezdett velem szaladni. Ugyanígy járt az öcsém is. Persze mind a ketten sikoltozni kezdtünk, de ekkor odafutott hozzánk a cigányasszony és korbáccsal többször egymásután ránkvágott.*

A szaladó férfiak is megütöttek bennünket, úgyhogy muszáj volt elhallgatnunk és hagytuk, vigyenek minket, ahová akarnak.

A kilenc esztendő Gelle Béla szerint a cigányok őt meg is fojtogatták, amikor sírni kezdett. Előadásuk további során elmondották, hogy a cigányok az országuton kézenfogva vezették őket tovább és egészen ismeretlen helyeken jártak. Amikor szekér vagy autó tűnt fel a láthatáron, beszaladtak velük a szántóföldekre, nehogy észrevegyék őket. Éjszaka lefeküdtek aludni, de Gelle Sándor felébredt és

*amikor látta, hogy három elrablójuk mélyen horkol, óvatosan felébresztette öccsét és elmenekültek.*

Nekivágtak az országutnak és másnap reggel akadtak rájuk a csend-

őrök Nyirbátor határában.

A detektív meglepetten és kissé hitetlenkedve fogadta a gyermekek előadását, vallomásukat azonban jegyzőkönyvbe akarta foglalni és megkérte Gelle Lajosné, hogy gyerekeivel együtt másnap jelenjen meg a rendőrségen. Az asszony másnap tényleg megjelent a rendőrségen a gyerekekkel együtt és a detektív megegyszer hozzáfogott a kihallgatáshoz. A két kisfiú azonban ezuttal sokkal elfogultabban és kicsit összefüggéstelenül adta elő a történeteket, úgyhogy a detektívben mindjobban megerősödött a gyanú, hogy

*az egész rablás csak kitalált mese.*

Mindenesetre arra gondolt, hogy a gyerekek édesanyjuk előtt nem mernek őszintén beszélni valamilyen okból s ezért Gelle Lajosné kiküldte a szobából. Aztán hirtelen így szólt a kisfiúkhöz:

— No, gyerekek most már mondjátok el őszintén, miért szöktetek meg hazulról? Mert azt ugyanis tudom, hogy nem a cigányok raboltak el benneteket!

Erre a két kisfiú sírni kezdett, mire a detektív vigasztalta őket:

— Ha elmondjátok szépen, akkor nem mondom meg édesanytoknak. Féltek, hogy valamiért kikaptok, azért szöktetek meg?

— Igen... — mondta szívgogva Gelle Sándor. —

*Az iskola miatt mentünk el hazulról...*

— Az iskola miatt? — lepődött meg a detektív, — hiszen már régen befejeződött a tanítás!

A tizesztendős Gelle Sándor könnyek között folytatta:

— A tavasszal, tetszik tudni, sokszor nem mentünk el Bélával az iskolába... Reggel elmentünk hazulról, vittük magunkkal a könyveket, de nem az iskolába igyekeztünk, hanem kimentünk a játszótérre és ott golyóztunk meg futballoztunk... Az iskolában nem tudtuk igazolni, hogy miért nem járunk, hát a szüleinket megbüntették.

*Büntetésépenzt kellett volna nekik fizetni, de mi nem*

**Augusztus 5-én Debrecenből**

**FILLÉRES GYORSVONAT**

indul Szegedre a

**SZEGEDI**

**SZABADTÉRI JÁTEKOKRA**

**„AZ EMBER TRAGÉDIÁJA”**

előadására

Jegyek: a MENETJEGYIRODÁBAN

## ABBAZIA PALACE HOTEL BELLEVUE

Közvetlenül a tengerparton a strandfürdő átellenében. — Leszállított pensió árak. Hosszabb tartózkodásnál és családoknál kedvezmény. — Teljes pensió összes mellékköltségekkel már napi 11 pengőtől. — Pengőbefizetés. — Felvilágosítás és szobarendelés Budapesten, az állandó irodában, Carlton szálló. (Telefon 889-70.)

*mondtuk meg odahaza,*

mert féltünk, hogy kikapunk, ha kiderül, hogy nem jártunk iskolába.

Ezután elmondották, hogy néhány nappal ezelőtt egy hajdú büntetőparancsot kézbesített szüleikhez, amelyben a pénzbüntetés megfizetésére szólították fel Gelle Lajos géplakatost. A szülők nem voltak odahaza, a gyerekek vették át a büntetőparancsot, elolvasták a tartalmát és anyira megijedtek, hogy most már elkerülhetetlen a katasztrófa, hogy

*a kézbesített ívet széttép-*

*ték, elégették, azután pedig megszöktek hazulról.*

Világgá akartak menni, de Nyirbátornál elfogták őket a csendőrök. A cigánytámadási mesét utközben találták ki, mert azt gondolták, hátha mégsem jönnek rá szüleik az iskolai mulasztásokra.

A gyerekek vallomása után természetesen nem keresi tovább a rendőrség a „gyermekrabló” cigányokat. Gelle Sándort és Bélát visszavitték szüleikhez, előbb azonban megfogadtatták velük, hogy többé nem kerülnek el az iskolát és nem szöknek meg hazulról.

## Eladásra kerül a Degenfeld téri Sümegi-ház

Debrecennek emberemlékezet óta két házzal volt sok baja. Az egyik a régi Stencinger ház volt a Csapó ucca elején, a másik a Sümegi ház a Csapó ucca Degenfeld téri részén. A Stencinger ház már régen nem csufítja a Piac uccát, de a Sümegi ház még mindig ott éktelenkedik és a város vezetőségének minden igyekezete ellenére sem sikerült elérnie, hogy ezt a tűzveszélyes patkányfészket végre valahára eltakarítsa onnan. A tulajdonos horribilis árat kért az ingatlanért és összeköttetései révén mindig meg tudta akadályozni, hogy a város hatósági

uton megszerezhesse az ingatlant. Most aztán végre eladásra, illetve árverésre kerül ez az ingatlan és így a városnak módjában lesz azt megszerezni kisajátítás nélkül is, amihez való jogát nagy nehezen talvaly sikerült megszerezni. Értéslésünk szerint a városnál meg is van a hajlandóság az ingatlan megszerzésére, ami nemcsak városépítési, hanem közlekedési és közegészségügyi és tűzrendészeti okokból feltétlenül szükséges annál is inkább, mert később esetleg nagyobb veszteséget okozna a megszerzés és többé is kerülne.

### Amerikai művészek Debrecenben

Pénteken délután húsz amerikai művész és iparművész érkezik Debrecenbe. A művészek európai körutón vannak s legutóbb Romániába látogattak el, ahol Mária királynő vendégei voltak, majd Csehországban jártak, ahol Massaryk elnök leánya kalauzolta őket. Magyarországon is nagy rokonszenvvel és figyelemmel fogadják őket, így Debrecenben is, ahol a város gondoskodik fogadásukról és kalauzolásukról. Az amerikai művészek voltak Legyelországban is és láto-

gatásuk után kieszközölték és lehetővé tették, hogy a lengyel művészek Newyorkban reprezentív kiállítás rendezhettek, amely óriási sikerrel járt. Magyarországon az amerikai művészeket Szunyoghné Tüdős Klára kalauzolja s ő kíséri őket Debrecenbe, ahova két csoportban pénteken délután öt óra után érkeznek. A vasutól az Angol Királynőbe viszik őket s dr. Joó István tb. tanácsnok itt üdvözlí őket angol nyelven Debrecen város nevében. Másnap megtekintik az egyetemet, ahol dr. Kiss Zsigmond tanácsjegyző fogadja és üdvözlí az amerikaiakat. A Nagytéplomban öt perces angol nyelvű ima lesz, Musza Ferenc kántor pedig orgonán az amerikai Himnuszt játsza.

Az amerikai vendégek a város és a Nagyerdő nevezetességeinek megtekintése után az amerikai művészek kimennek a Hortobágyra, ahol a város szobákat bocsát rendelkezésükre.

— A borbély és férfifodrász szakosztály tagjai 2-án, azaz csütörtökön este fél 8 órakor az ipartestület tanácstermében pontosan és teljes számban megjelenni szíveskedjenek. — Tárgysorozaton szerepel: a hatóság átirata a teljes vasárnapi munkaszünet ügyében, az ipartestületi szék határozata, az úri és női fodrász-szakosztályok egyesítése iránti kérelem, kongresszusi elszámolás stb.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

VUE

pensió árak.  
pensió összes  
világosítás és  
(fon 889-70.)

án pedig  
ulról.

de Nyirbá-  
csendőrök. A  
utközben ta-  
dolták, hátha  
üleik az is-

sa után ter-  
i tovább a  
rabló" cigá-  
t és Bélát  
előbb azon-  
velük, hogy  
az iskolát és  
ról.

i-ház

z ingatlant.  
lásra, illetve  
ingatlan és  
ban lesz azt  
ás nőül is,  
y nehezen ta-  
ezni. Ertesü-  
ál meg is van  
lan megszer-  
árosszépítési,  
közegészség-  
okokból fel-  
ál is inkább,  
nagyobb vesz-  
egyszerzés és

blték és lehe-  
nygel művé-  
rezantív kiál-  
amely óriási  
országban az  
Szunyoghné  
ja s ő kíséri  
va két cso-  
lután öt óra  
uttól az An-  
k öket s dr.  
snok itt üd-  
ven Debrecen  
o megtekintik  
Kiss Zsig-  
gadja és üd-  
A Nagytemp-  
ol nyelvű ima-  
ntor pedig or-  
nuszt játsza.  
ek a város és  
égeinek meg-  
rikai művé-  
obágyra, ahol  
át rendelke-

drász szakosz-  
ütörtökön este  
et tanácsterm-  
ámban megje-  
Tárgysorozaton  
a a teljes va-  
ében, az ipar-  
az úri és női  
yesítése iránti  
ámolás stb.

öknél.

# Igazi békebeli jókedv, pazar hangulat, tündéri tűzijáték, tréfás attrakciók, reggelig tartó tánc, bámulatosan olcsó árak: ez lesz a szombat esti nagyerdei Tündéréjszaka

A maj sötét, gondterhes világban üdítő oázis lesz szombat este a debreceni újságírók által rendezett nagyerdei Tündéréjszaka, amelynek hatalmas, változatos, vidám programja máris páratlan mértékű érdeklődést váltott ki.

Az ünnepség színhelyei a Vigadó külső és belső teraszai lesznek, továbbá a Vigadótól alig néhány lépésnyi távolságra levő épülettömb, a Kereskedelmi Csarnok nyári helyisége, amelyet erre az alkalomra egy alaposan megerősített drótszövénykorridor fog összekötni a Vigadóval.

Ilyenformán kényelmesen lehet majd elhelyezni azt az öt-hatezer főnyi publikumot, amelynek megjelenésére a rendezőgárda méltán számíthat, egyrészt azért, mert ennek a monstre népiünnepélynek olyan bombaprogramja lesz, amelyhez fogható a háború előtti évek óta nem volt Debrecenben, másrészt pedig azért, mert a rendezőség a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel olyan rendkívül olcsó áron szabta meg az oda-vissza villamosutazásra jogosító kombinált belépőjegyek árát, hogy még a legsoványabb pénztárcájú érdeklődők is megerősítés nélkül juthatnak hozzá. Mától kezdve a Svetits-terafikban és a Piac ucca városi közlekedésében, továbbá valamennyi villamos kalauznál válthatók ezek a

80 filléres kombinált jegyek, amelyekkel szombaton délután fél 7-től kezdve vasárnap reggel 5 óráig lehet a város bármely pontjáról a Tündéréjszaka színhelyéig és vissza utazni a sűrű villamosokon.

A Tündéréjszaka szombaton pontosan 8 órakor kezdődik. Három helyen indul meg a tánc: a Vigadó külső teraszán és belső udvarán, továbbá a Kereskedelmi Csarnok nyári helyiségének hatalmas udvarán. A Vigadó külső teraszán a nagyon tehetséges Hágai Béla cigányzenekara szolgáltatja a táncmuzsikát, a belső udvaron Mocsányi és Lakos országos híru jazz-zenekara, a Kereskedelmi Csarnok nyári helyiségében pedig egy megerősített nagy jazz-zenekar fog működni. A Vigadó belső udvarának szombat esti törzsközönsége péntek este 10 óráig az Arany Bika irodájában, vagy az Újságíró Clubban foglaltathat asztalokat, amelyeket szombat este 9 óráig fenntartanak számukra. Szombat este 8 órakor, a táncestélyel egyidejűleg kezdődnek meg a tréfás, mókás attrakciók is az ünnepély területén:

zsákbaftás, lepényevés, póz-namászás és még igen sok hasonlószerű versenyszám,

amelyekre bárki benevezhet. Kilenc órakor pedig kezdődik a

teljes egy óra hosszát tartó káprázatos tűzijáték,

amelynek dús anyagát hatalmas áldozatkészséggel szerezte be Magyarország legnagyobb tűzijáték gyárából a Tündéréjszaka rendezősége.

Az ünnepségre három bejáraton

keresztül lehet bejutni. A helyszínen váltott belépőjegy ára 70 fillér.

Ez alkalommal felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a Tündéréjszakan a belső Vigadó udvaron a szokásos szombat esti árak lesznek érvényben, míg a Vigadó külső terra-

szán és a Kereskedelmi Csarnok nyári helyiségében az Arany Bika mérsékelt polgári áron szolgálja ki a közönséget a legkiválóbb ételekkel és italokkal. Ez utóbbi két helyiségben ez alkalommal is kiszolgálják az ötvenfilléres zónavacsorákat.

**Egy kis izelítőt láthat**  
a szenzációs őszi ujdonságokból  
**FELDHEIM IMRE**  
POSZTÓHÁZ KIRAKATAIBAN, SVETITS-PALOTA.

## Csikósnak akart állani egy diák, mert megunt a tanulást

Eltűnt egy szobafestősegéd és egy borbélytanuló

Smodzer András, Vesselényi ucca 91 szám alatt lakó 14 éves kislány kedden megszökött szülei lakásából. Smodzer András a zsebében levő pár pengőért vonatjegyet váltott és kiutazott a Hortobágyra. El akart szegődni csikósbajtárnak és felkereste az éppen vacsoránál ülő csikósokat. Azok meglepetten hallgatták a kislány ajánlkozását, majd gyanút fogtak és Smodzer Andrást bevitték a csendőrsre. A tizenéves éves diák szerdán egy csendőrel együtt érkezett vissza szüleihez.

Elmondotta, hogy már megunt a

tanulást, azt gondolta: jobb dolga lesz, ha csikósbajtárnak áll be. Így elutazott a Hortobágyra, anélkül hogy odahaza tervéről bárkit is értesített volna.

Szerdán egyébként még két eltűnési bejelentés érkezett a rendőrségre, Boros István 19 éves szobafestősegéd Teleki ucca 17. szám alatt levő, Bihari Imre 15 éves borbélytanuló pedig szüleinek Harsányi Gusztáv ucca 15. szám alatt levő lakásáról tűntek el. A rendőrség mindkét eltűnt fiatal fiút keresi.

## Gyanús körülmények miatt több irányban folytat nyomozást a rendőrség a tragikus végű Tóth Ilonka ügyében

Az is lehetséges, hogy a sínekre kötötték gyilkosai a fiatal leánykát — Véres ruhát mostak a kincseshegyi tóban?

A debreceni rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást a tragikus sorsú 15 éves Tóth Ilonka halálának ügyében. A hatóságok — tekintettel arra, hogy a halálesettel kapcsolatosan gyanús momentumok merültek fel — elrendelték Tóth Ilonka holttestének felboncolását. A boncolást szerdán végezték el s megállapították, hogy Tóth Etelka nem kéjgyilkosságnak esett áldozatul. A fiatal lány ugyanis a boncolás adatai szerint kétségkívül érintetlen volt.

Ilyenformán megdőlt az a feltevés, hogy kéjgyilkosság esete forog fenn, ellenben a halál körülményei még mindig nincsenek tisztázva. A helyszíni vizsgálat során olyan adatokra bukkantak a hatóságok, amelyek azt a feltevést látszanak megerősíteni, hogy Tóth Ilonka bűncselekménynek esett áldozatul. Nem tudják még magyarázatát adni,

hogyan került közvetlenül a leány holtteste mellé a vékony zsinog és hogy a sínekre kötötték-e Tóth Ilonkát vagy sem.

Teljes bizonytalanság uralkodik abban az irányban is, hogy a fiatal leány hol töltötte idejét a tragikus eset napján. A leány holttestét hétfőn este fedezte fel egy borbélysegéd a nyiregyházi vasút sínpárja mellett. Azt megállapították, hogy hétfőn reggel Tóth Etelka még felkereste egyik hozzátartozóját, ifjú V arjassy Imre kovácsmestert. Ott csupán rövid ideig tartózkodott, majd elköszönt és eltávozott. Ekkor még semmi olyan külső jel nem árulta el a leány viselkedéséből, hogy végzetes tervvel foglalkozik. V arjassy Imrétől való távozása után nem tudják, hogy hova ment. A rendőrség most elsősorban azt igyekszik felderíteni, hol tartózkodott a

nap folyamán a leány. Nem látszik kizártnak az a feltevés sem, amely szerint

eddig még ismeretlen férfiak csalták magukkal Tóth Ilonkát,

de hogy milyen célból, azt még nem lehet megállapítani.

Szerdán délután egy férfi jelent meg a rendőrség központi ügyeletén, aki vallomást kívánt tenni Tóth Ilonka ügyében. Előadta, hogy az esti órákban a kincseshegyi tóban egy férfit látott fürödni, aki teljes öltözetben ment a vízbe.

A rendőrség nem tudja, hogy a kincseshegyi tóban fürdő férfinak van-e valami köze Tóth Ilonka halálához, mindenesetre azonban ebben az irányban is folytatja a nyomozást.

## Gyászrovat

László Ilonka temetése csütörtökön délután fél 6 órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Ludmán József temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth ucca 3.

## A belügyminiszter visszavonta a Reggel betiltását

Budapest, augusztus 1. A belügyminiszter a Budapesti Lázár Miklós kiadásában és felelős szerkesztésében megjelenő „A Reggel” c. hetefői politikai lap megjelenésének és terjesztésének eltiltása tárgyában az év július 20-án kelt rendeletét hatályon kívül helyezte s ennek folytán nevezett időszakos lap további megjelenését és terjesztését megengedte. Ezzel az intézkedéssel a lap országos uccai terjesztéséhez megadott engedély szintén újból hatályba lép.

## Örömeben, hogy állást kapott, eladta a kölcsönkért kerékpárt

Kuncsik József, miskolci lakos 1932 november 29-én Gyöngyösön elkérte Faska Géza 13 éves, polgáristának a kerékpárját és azzal elkeverte Miskolcra. Itt aztán eladta a kerékpárt 8 pengőért egy ismeretlen bicikligyűjtőnek, aki a masinával együtt nyomtalanul eltűnt. Feljelentésre megindult az eljárás az érdemes Kuncsik József ellen, akinek nem ez a kerékpárhistoria az első cselekménye és már ismeretes személyiség a bíróságok előtt. A miskolci törvényszék annak idején 3 évi dologháza ítélt a kerékpár-bajnokot, lopás büntetéért. Kuncsik megfélebbezte az ítéletet és az ügy így került szerdán a debreceni tábla V arady-tanácsa elé. A tábla valóban helyt adott a fellebbezésnek, megsemmisítette az ítéletet és érdemei elismeréséül 4 évi dologházat szabott ki a kiváló férfiúra jogerősen. Kuncsik egyébként a törvényszék előtt azzal védekezett, hogy állást keresni ment Miskolcra. Mivel valóban kapott is állást, annyira megörült, hogy elfeledkezett róla, miszerint a kerékpár nem az övé. Így örömeiben adta el. Sajnos a kiváló védekezést a bíróság nem honorálta.

DEBRECENI EMBER  
DEBRECENBEN VASAROLJON

# hírek

**A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

**Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.**

## ☉ Mindentudó ☉

A polgármester fogad: Magánügyekben nétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

### IDŐJÓSLÁS:

Változó felhőzet, több helyen újabb zivataros eső, a meleg átmenetileg kissé csökken.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

**A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:**

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

### CSÜTÖRTÖK, augusztus 2.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. A budai hegyvidék kirándulóhelyei. 2. A mozi és a londoni gyermek. (Felolvasások.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Vargha Imre magyar nótákat énekel, Asbóth Gyula tárogatózik zongorakísérettel. 1.30: Országos Postászenekar. Vezényel ifj. Roubal Vilmos. 4: Közvetítés a Norddeutscher Lloyd „Európa” nevű óceánjáró hajjáról, Bréménhaventől. A zenét a hajózenekar szolgáltatja. 5: B. Kenéz Lili zongorázik. 5.40: „A magyar vivás diadala a varsói Európa-bajnoki versenyeken.” Rasztovich Imre előadása. 6.15: Közvetítés a margitszigeti Pólcukrázdából. A Buttoa szalonzenekar műsora. 7: „Egy hamveder előtt.” (A régi római leány élete a bölcsőtől a menyasszonyáig.) Révay József dr. előadása. 7.35: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. 8.50: A rádió — a rádióról. 9.10: Közvetítés a Zöldfa-vendéglőből. Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. 10: Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. 10.20: Táncalemezek. 11: Magyar Vonóhármás. Tagjai: Országh Tivadar (hegedű), Salgó Sándor (mélyhegedű), Friss Antal (gordonka).

— A debreceni zsidó reálgimnázium diákszövetség elnöksége elhatározta, hogy a nyár folyamán is rendez egy-két összejövetelt. Eszerint már csütörtökön, augusztus 2-án este 9 órakor a nagyerdői Vigadóban lesz az első összejövetel, amelyre az elnökség szeretettel hív minden volt diáktársat.

— Hegedűs Kata nőikalap szalonját Rákosi Jenő u. 4. sz. alá helyezte át. Telefon: 10-37.

— A földművelésügyi miniszter értesítése a debreceni Gazdasági Egyesülethez a segítésről. A debreceni Gazdasági Egyesület az aszálykárosult gazdák megsegítése érdekében tett felterjesztésére a földművelésügyi minisztériumtól megkapta az értesítést a tervbe vett segítségről, amelynek részleteit a Független Ujság már ismertette.

— Megnyílt a Milodin illatszer-tár Piac ucca 75. alatt. Igen olcsón vásárolható!

— A Debreceni Függetlenségi Kör 1934. év augusztus hó 2-án, csütörtökön este 7 órakor saját helyiségében választmányi ülést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel okvetlenül szíves és pontos megjelenést kér az elnökség.

— Bihary Gizella zenetanárnőnél beiratkozás zongora cimbalom zeneelmélet tanszakokra. Kossuth u. 69.

— A Debreceni Vadásztársulat évi rendes közgyűlését augusztus 11-én, szombaton délután 5 órakor tartja a városháza közgyűlési termében. — Tárgysorozat: Beszámoló az elmúlt évről, berendezkedés a következő vadászati évre, fellebbezés, indítványok.

— A vízvezeték-szerelők szakosztálya 2-án, csütörtökön este 7 órakor az ipar-testület tanácstermében ülést tart.

— Mentőszekrények, kötszerek, vatták, vegyszerek legolcsóbban a Központi Drogériában, Városháza épület.

— Marólugot ivott egy elmebeteg kisleány. Török Julia 13 éves, biharkeresztési elmebeteg kisleány július 28-án délelőtt 11 órakor marólugot ivott és 30-án belehalt sérüléseibe. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró kiszáll a helyszínre, felboncolják a holttestet és vizsgálat indul, hogy kit terhel a gyermek haláláért a felelősség.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909. AUGUSZTUS 2. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1914. AUGUSZTUS 2. VASÁRNAP. A lap közli, hogy Vilmos császár, mivel Oroszország 12 óra alatt nem szüntette be a hadikészülődéseit, elrendelte az egész német haderő mozgósítását, egyben a német kormány kérdést intézett a francia kormányhoz, hogy német-országi háború esetére mi lesz a magatartása. A főispán felhívást bocsátott ki a város minden rangú és rendű lakosságához, jöjjenek értekezletre, hogy megbeszéljék a hadbavonulathoz hátrahagyottjai védelmének és gondozásának kérdését. A rendőrkapitány állomásparancsnokság megkeresésére közli, hogy titkos, betű vagy számjegyes táviratokat nem továbbítsanak. Nagy meglepetést keltett a hír, hogy Jean Jaurest, a nagy békebarátot Párisban agyonlőtték.

A mozgósítás és hadbavonulás miatt tömegesen történnek a dípenzációs házasságkötések.

A Független Ujság bejelenti, hogy a háborús viszonyok miatt az ipari termelésben és a szállításban beállott korlátozások kö-

vetkeztében a lapok oldalszáma kisebb lesz.

A király Fazekas Ernőt és Horváth Ferencet a 3. honvédgyalogezredhez, Lévy Ferencet és Baló Benjaminget a 2. honvédhuszárezredhez tényleges állományban hadnagyokká nevezte ki.

1924. AUGUSZTUS 2. SZOMBAT. Meleghangú cikk emlékezik meg arról, hogy a zsidó gimnázium épülete hogyan emelkedik. Az elemi iskola tetejét emelték feljebb s utána rakták a falakat. A cikkíró nagy elismeréssel emlékezik meg az érdekes és nehéz technikai építésről és Rácz Lajos ács-mesterről, Sági István pallérről.

A Vadásztársulat tisztújító közgyűlésén elnök lett dr. Magoss György, tb. elnök Orosz Sándor, alelnök Jármy Tamás, ügyv. igazgató Vargha László, jegyző dr. Bartha Károly, pénztárnok Király István, ügyész dr. Borzsovay Jenő, vadászmeister Puskás Károly.

Dr. Ungár József ügyvéd irodáját Hajdúszoboszlóról Debrecenbe helyezte át.

A Vígyszínház mozgóban Petrovich Szevitiláv személyesen fellép nagy siker mellett.



— Öngyilkosság. Anglikó Imre 68 éves, hajdúböszörményi lakos szerdán felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Üvegezést, gitteztést, részletre képkereteztést legolcsóbban készít: Tóth, Bocskay tér 2. Telefon: 32-80.

— Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főszerződés daloscsoportha augusztus 5-én délután 4 órai kezdettel táncos egybekötött kertünnepélyt rendez pompás műsorral a konyári Sóstófürdőn. — Beléptidj nincs, műsor megváltás kötelező. Műsor után tánc. Kedvezményes utazásról a rendezőség gondoskodott, miéртis kerjük, hogy akik ezt a kedvezményt igénybe akarják benni, ebbenni szándékukat a frontharcos irodában, Piac ucca 36. szám, vagy Kurján Gyula órá és ékszerész úr üzletében az utköltés elözetes lefizetése ellenében bejelenteni sziveskedjenek, mert csak így van mód a kedvezményes utazást biztosítani. Jelentkezési határidő szombat délig. A kerékpárosok vasárnap délelőtt 9-kor indulnak az ottkon udvaráról, csatlakozni bárkinek lehet.

— Fegyvereket, löszereket, fegyverjavításokat legolcsóbban Nagy István puszkaművesnél, Vár ucca 9.

A fodrászatban jól bevált 20 színárnyalatú

**„PABOR” amerikai HAJFESTÉK KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA cég egyedárúsítása.**

— A népfürdő betörője tovább dolgozik a Kassa úton. Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak Oláh István Kassa út 2. szám alatt levő hentesüzletébe és hatvan pengő értékű zsíradékárut vittek magukkal. A rendőrség megállapítása szerint a tettesek a redőny fellet levő szerelőablakon keresztül jutottak be a helyiségbe. A nyomozó hatóságok gyanuja az, hogy ugyanaz követte el a betörést, aki előző este a népfürdő vendéglőjét fosztotta ki.

## Hitler néptörvényszéke működik

Berlin, augusztus 1. (Német TI.) A néptörvényszék, amely szerdán reggel ült össze első ízben, már két ítéletet hozott. Az egyik esetben a 26 éves Bringhéger Jánost kommunista bomlasztási tevékenységért és folytatólagosan előkészített hazafülasért 2 évi fogházra, Theisz Miksa kommunista helyi csoportvezetőt pedig a birodalmi véderőben folytatott bomlasztási tevékenységért 1 évi és 9 hónapi fogházra ítélte.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részletre is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— Hamis ötpengős. Csuka Ilona Rothermere ucca 39. szám alatti lakos szerdán egy hamis ötpengőst szolgáltatott be a rendőrségre. A hamispénz forgalombahozóinak kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Sósavval megmérgezte magát egy fiatal leány. Adám Katalin 20 éves leány Lónyai uccán levő lakásán sósavval megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban szállították a klinikára.

— Gyermeknyaralattási akció. A debreceni Munkásszervezetek az idén is megrendezik a gyermeknyaralattási akciójukat. A nyaralattás augusztus hó 6-án, hétfőn reggel kezdődik. Tekintettel az idő előrehaladottságára, az akció rendezői fölkérlik a nemes szívű adakozókat, hogy azok, akik ezt az akciót támogatni óhajtnák, adományait — akár természetbeni, akár pénzbeni legyen is az — sziveskedjenek eljuttatni a Munkás-Otthonba (Margit-fürdő). Értesítésre az adományokért készséggel elküldenek.

— A temetkezési vállalat kocsija eltaposott egy kerékpárost. Gebauer Károly temetkezési vállalkozó kocsisa tegnap este az egyik koporsószállító kocsit hajtotta. Eppen szembe jött vele Szász József Kurucz ucca 5. szám alatti lakos, aki kerékpáron hajtott az úttesten. A kocsi és a kerékpár egymásnak rohant, a lovak is keresztülgázoltak Szász Józsefen, aki mindkét vállán és testén szenvedett súlyos külső és belső sérüléseket. A kerékpár darabokra tört. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Szász József lámpája útközben kialudt, nem világított és ez okozta a szerencsétlenséget. Szász József állapota különben súlyos, de nem életveszélyes.

— Tarka-est a Homokkertben. A homokkerti „Kálmán János” Ifjúsági Egyesület műkedvelő tagjai augusztus 5-én, a jövő vasárnap kabaré-előadást rendeznek. Amint az előkészületek mutatják, siker tekintetében ez az előadás sem fog mögötte maradni az egyesület által eddig rendezett előadásoknak. Mind a női, mind a férfiszerepek a legjobb kezekben vannak s így minden remény megvan arra hogy akik ott lesznek ezen az előadáson, sokáig nem tudják majd feledni a nagyszerű szórakozást, amiben részük lesz. A műsoron több jobbnál-jobb egyfelvonásos vígjáték, vígszavalat és ének-szám szerepel. A táncolni szerető ifjúság részére az Olvasókör rendezésében családius jellegű táncmulatság lesz, amelyre a zenét a jól ismert Földi-zenekar szolgáltatja. Az előadás rendezése jótékony-célt szolgál és hogy a megjelenés mindenki számára lehető legyen, a vezetőség a műsor árát a legmérsékeltetbre szabta (50 fillér, diákoknak 30 fillér). Műsor az Ifjúsági Egyesület helyiségében (Szabó Kálmán ucca 31.) csütörtökötől kezdve elővételben váltható.

• Vásároljon hirdetőinknél. •



Egy apróhirdetés egyszeri költése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Levelezés

Erdélyi flekken a Bagolyvár vendéglőben Híd ucca 14. 741

Horovitz kocsma megnyit, Hatvan ucca 15. Olcsó árak. Szolid kiszolgálás. 827

Ráncvasaló, sejtduzzasztó, egyenletesen és fájdalom nélkül barnító bőrolajemulziót vegyen Földes vegyszélnél, Bika-épület, Vigmozi bejárat. 838

Margit-szálloda (pansio) megnyit a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373

Leveléznek, később megismerkednek közepkorú komoly úriemberrel. — „Folia” jeligére kiadóra. 3423

## Betöltendő állás

Bejárónót keresek, megbízható, jó bizonyítvánnyal, délutáni elfoglaltságra. Kleinné, Degenfeld-tér 3. Hét és nyolc között. 840

Mindenes főzőnő jó bizonyítvánnyal azonnal fölvetetik. Hatvan u. 2., II. emelet.

Autógumi szakmában jártas, nagy helybeli ismeret-séggel bíró úgynököt fix és jutalékkal azonnalra keresek. Cím a kiadóban.

Tanuló és segéd leányokat felvesz Fülöp Nővérek ruhaszalonja, Piac ucca 44.

Munkások, munkásmű (molnárak, szerelők előnyben) felvételnek délután 5-6. Hungaria-malom.

Feles kertész megfélelő tökével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

Bejárónő párori napi munkára felvétel. Teleki ucca 90., II. ajtó. 841

Hölgyfodrászsegéd, nő vagy férfi, aki a női hajvágás és vasodulásban perfekt, havonta 20 pengő és teljes ellátás, augusztus 10-ig beléphet. Arató Mátyas, Tiszacsege. 807

Jó házból való tanuló leányt felvesz Bíró Erzsébet iparművész, Piac u. 51. Bejárat Arany János u. 1-a. 75

Jó munkás csizmadiaségédet felveszek. — Busi ucca 7. 3423

## Állást keresők

Intelligens, megbízható fiatalember készpénzbiztosítékkal bármilyen állást keres. — Cím a kiadóban. 834

## Üzletek

Balmazújváros főútvonalán jó forgalmú fűszerüzlet minden joggal felszerelve azonnal eladó. Cím a kiadóban. 3388

## Lakást keresők

Keresek 7-8 szobából álló komfortos lakást magános udvarban vagy bérházban szeptember elsei beköltözéssel Piac uccán, vagy annak közelében. Ajánlatokat „Komfortos” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 760

Két szobát keresek elsejétől két hétre a strand közelében, ajánlatot a kiadóba kérek. 819

November elsejére kettő, esetleg háromszobás lakást keresek villamos közelében, kertben. Levelézőlapon jelentkezést: Kasza István kollégiumi gazdához kérek a Kollégiumba. 898

## Kiadó lakás

Két szoba, előszoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Domb u. 22. 837

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattal, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Uccai szoba, bútorozott, előszoba és fürdőszoba használatával azonnalra kiadó. Arany János u. 19. 833

3 szoba, előszoba, konyha, speizből álló új lakás 300 négyszögöl gyümölcsösrel olcsón kiadó. — Megtekinteni és érdeklődni lehet a Kishegyesi út 29. sz. alatt naponként 2-től vagy 33-06. telefonon. 60

Kiadó téli-nyári: kertés villa, három-, illetve négyszobás, fürdőszobás, teljes komforttal, házmesterlakással szeptember 1-ére. Simonyi út 22. szám, Megtekinthető délután 5-7 óra közt. 69

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apafy ucca 20. 796

Bútorozott szoba magános asszonynál nyaralóknak is kiadó. Rákóczi u. 50 szám. 3339

Nagyerdőnél, gyümölcsösben két szoba és konyha tatarozékaival kiadó. Értekezhetni Szigüeti u. 3. 3421

Kiadó egy udvari szoba magánosnak augusztus 15-re. Szappanos u. 4. sz. 3422

Csendes, virágos udvarban egyszerű két-szobás lakás kiadó, azonnal is. Hajnal u. 7. 897

## Oktatás

Német tanítás 24-szer egy hónapban, 6 pengőért tanítok. Jelentkezni elsejéig Teleki u. 29. sz. 39

Naményi gyorsíró és gépiró iskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Allandó beiratkozás Miklós ucca 8. sz. 3021

Középiskolai tanulókat javítóvizsgákra jutányosan előkészít egyetemi hallgató, Zsák u. 15. szám. 902

## Ingatlan

Kitűnő helyen Rothermere ucca 6. számú ház eladó vagy földdel elcsereélhető. Értekezni lehet „Arany egyszarvu” gyógyszerárban. Színház mellett. 745

Hajdúszoboszlói gyógyfürdő közvetlen közelében szőlővel, gyümölcsfákkal betelepített 930 négyszögöles szőlőskert kis pajtával, felszereléssel eladó. Érdeklődni Hajdúszoboszlón, Borbély Sámuel bankpénztárosnál, vagy a Debreceni Ujság-Hajdúföld fiókiadóhivatalában, József kir. herceg ucca 2. 721

Eladó Rákóczi uccai piac közelében csinos családi ház olcsón, Faragó ucca 16. 836

Házesszéleség Szabó Kálmán ucca 20-a szám alatt 3 szoba, konyha, kamara, műhely és melléképítményekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet: Tiszántúli Hitelszövetkezet, Kossuth ucca 8. 874

Eladó Vörösmarthy ucca 12. számú ház 235 négyszögöles telken. Értekezni vasárnap délelőtt 8 és 2 óra között. 892

Boldogkertben, Csóka ucca 12. számú telekbő megosztás folytán 1 házas belsőség és 2 házhely jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett kiadó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet — Kossuth ucca 8. szám. 3412

2700 pengő jövedelmező ház örökösödés miatt eladó. Hajnal u. 27. 3367

## Ellátás

Debreceni Ujságíró Club vendéglőjében 4 fogásos nagy menü 1 pengő. Piac u. 26., első emelet. 896

## Eladás

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 300 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Paradicsom, befőzéshez, házhoz szállítva, megrendelhető Hírlapiroda, Széchenyi ucca 6. 830

Fajgalmok túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apafy ucca 20. 144

Uradalmi tej megrendelhető kisebb és nagyobb mennyiségben: Hírlapiroda, Széchenyi u. 6. 831

Eladók: különféle fotelek, asztalok, székek, vitrin, stélzsi, Miklós u. 51., Czeglédy. 835

Chevrolet-autó, jízemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Kerékpárak, női, férfi jökarban, alkatrészek, gummik legolcsóbban Nagy műszerészénél, Széchenyi 57. 743

Eladó használt, jó karban, Singer centrálbabin szabó varrógép. — Diószegi ucca 8. 842

Sírközeladás a Debreceni Működgyárban, — Fürdő u. 2. Margit fürdő mellett. Telefon 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Motakó 38 fillér könnyű benzín 54 fillér literje, padlóolaj 46 kilogrammja — Weisz festékkereskedés, Hatvan ucca 8. 748

Tűzifa, száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Akváriumok, díszhalak: Arany Gambusia, Januárius, Dánió rérió, Dánió malabáricus, Macrapódus, paradicsom-hal, Barbus stoliczka-nus, Hemichromis bimaculatus, Xiphopholus helleri és Lebistes reticulatus Peters Guppy eladó. Megtekinthető Kossuth ucca 49. szám, baloldali lakás, délután 1 és 3 óra között.

Eladó egy tornyos spór, fehér ágy, asztal, szekrény, Schöberl-ágy. Kiss Lajosné, Széchenyi ucca 34. szám. 3356

<sup>1/2</sup> kg. ementháli —98, <sup>1/2</sup> kg. cacaó —98, 3 drb. szardínia —98, 1 cs. vaj —24 az Alpési sajt- és vajcsarnokban, Piac 16. Alföldi palota. 595

Rádió 3+1 lámpás, kitűnő szerkesztel eladó. Bethlen ucca 23. sz. 49

Szép, tömörhangú, modern, pedálos, zárófedeles mahagóni cimbalom jutányosan eladó. Hajdúbosszörmeny, Arpad ucca 61. 900

Hatszemeslyes schlaggen wau (márkás) ét-készlet eladó. Csapó ucca 10., udvarban. 901

Motakó benzín, speciális auto- és motorkerékpár olajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petróleum legjutányosabban beszerezhető Emeric László szaküzletében Debrecen (Halköz). — Az angol Dunlop pneumatik lerakata. Telefon 16-09. 3423

Férfiruhák, kabátok, cipők teljesen jókarban, alacsony férfi részére, továbbá fajence kád, gázkályha eladó. Simonyi út 22. sz. Megtekinthető délután 5-6 óra között. 68

## Bútor

Gyermekkocsit csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerelhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalakatban, Piac ucca 70. 4339

Sülyesztős ebédő eladó. Cím a kiadóban. 899

## Vétel

Vastartályt, ciszternát, 8 köbméter ürtartalmat, keresek. Schwarcz Béla fakereskedő, Kaba. 839

Tankönyvet zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Régi Biedermeyer díványt és két fotelt megvételre keresek. Cím a kiadóban. 76

## Különféle

Pianinó, modern, remekhangú, bérbe kiadó. Értekezni, Hunyadi 18., ügyvédnél. 843

Poloskaírtást cyángázzal és lakások vizsgálatát (teelösséggel) vállalom. Poloska- és alkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánassy. 601

Keresek 500 pengőt 5 hold tehermentes földemre, melynek 16 mázsa búza bérlete van. Tökötörlesztésre ezt átadom. Ajánlatokat a kiadóba. 841

Ne küldje Budapestre kiégett, elszakadt, molyette ruháját, mert azt művésziesen beszövi helyben, Péterfia ucca 24., udvarban, Budapesti műtömode. 744

300-400 juhot vállalnék egyévi feles tartásra. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 628

Varróda angol és francia munkát a legsebbe kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Betársulhat szabadalmazott találmányom értékesítéséhez párszáz pengővel. — Értekezni Hajdúbosszörmeny, Honvéd ucca 1., Cseke Sándor gépészénél. 4047

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt